
   شناسي زيست

  ....................در آسه يك ياخته عصبي حسي «كند؟  كامل مي نادرستي بهكدام گزينه، عبارت مقابل را در مورد پتانسيل آرامش در ياخته عصبي،  -1

  بت است.) پتانسيل خارج غشا نسبت به داخل آن، مث1

  هاي سديم در داخل ياخته كمتر از بيرون آن است. ) مقدار يون2

  گيرد. هاي سديم از غشاي ياخته فقط در يك جهت صورت مي ) عبور يون3

  تواند منجر به كاهش اختلاف پتانسيل دو سوي غشا شود. هاي پتاسيم، مي ) كاهش خروج يون4

  يان پتانسيل عمل، كدام است؟وضعيت يك نقطه از غشاي آكسون بلافاصله پس از پا - 2

  كند. ها در دو سوي غشا تغيير مي ) غلظت يون2  ) اختلاف پتانسيل دو سوي غشا در حال افزايش است.1

3 (ATP شود. هاي سديم به درون ياخته متوقف مي ) ورود يون4  شود. كمتري در سطح داخلي غشا مصرف مي  

  شود؟ با اختلال مواجه مي MSچند مورد از فرايندهاي زير، در فرد مبتلا به  - 3

  قال پيام عصبي در آكسون نورون رابطب) انت                           رابطالف) هدايت پيام عصبي در دندريت نورون 

  د) هدايت پيام عصبي در دندريت نورون حسي بازو                                  گوش مغز ج) ارسال پيام عصبي در رابط سه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي حسي، درست است؟ كدام گزينه، درباره فرايند سازش گيرنده - 4

  شود. ها، اطلاعات بيشتري به مغز ارسال مي ) در اثر سازش گيرنده2  شود. ) تغيير شدت محرك مانع از وقوع فرايند سازش گيرنده مي1

  شود. زش عصبي همواره باعث توقف ارسال پيام عصبي از گيرنده مي) سا4  شوند. هاي بويايي دچار سازش نمي هاي درد همانند گيرنده ) گيرنده3

  ......................هر گيرنده حسي در بدن انسان «كند؟  تكميل مي نادرستي بهچند مورد، عبارت مقابل را  - 5

  الف) بخشي از يك ياخته عصبي است.

  اي، مستقر شده است. ب) در اندام حسي ويژه

  شود. ديگر، تحريك نميهاي  ج) توسط محرك گيرنده

  كند. هاي ثابت، سازش پيدا مي د) پس از مدتي نسبت به محرك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام يك از تنظيم كننده هاي رشد گياهي صحيح ذكر شده است؟ نقش - 6

  ها  هاي بهتر و درشت كردن ميوه ) جيبرلين: توليد ميوه با دانه2  هاي جانبي ) اكسين: جلوگيري از رشد جوانه1

  ) اتيلن: تحريك توليد اكسين در جوانه راسي4  ) آبسيزيك اسيد: كاهش رشد گياه در شرايط مساعد3

داشته و تارهاي عضـله تـوأم    ....................كند نسبت به ورزشكاران دوي صد متر،  تارهاي ماهيچه چهارسر فردي كه در دوي ماراتن شركت مي - 7
  ......................ها نسبت به دوندگان دوي صد متر،  آن

  ) ذخيره اكسيژن بيشتري ـ ميتوكندري بيشتري دارد.2  كند. ) ميوگلوبين كمتري ـ اكسيژن بيشتري مصرف مي1

  دارد يشتريب يهواز يتنفس ب - يكمتر يخستگ يزانم) 4  سوزاند. تر ـ اسيدهاي چرب بيشتري مي اي با رنگ روشن ) ميان ياخته3

  ماهي و عروس دريايي درست است؟ ه كوسهترتيب دربار كدام گزينه، به - 8

  .شود يدر وسط آن شروع م يفرورفتگ يجادآن با ا يها ياخته يتوپلاسمس يماست. تقس يطيو مح يمركز يشامل دستگاه عصب) 1

  پردازد. ها به دفاع از خود مي ) در دو سمت بدنش خط جانبي دارد. به كمك لنفوسيت2

  كند. هت آب خارج شده از بدنش حركت مي) اسكلت دروني آن غضروفي است. در ج3

  باشد. يم يانكروده آن فاقد م يپوشش يها ياخته باشد. يم ياختصاص يرغ يمنيا يدارا) 4

  علت تا شدن برگ گياه حساس در اثر ضربه زدن چيست؟ - 9

  هاي قاعده برگ ) تغيير فشار تورژسانس در ياخته2  هاي پهنه برگ  ) تغيير فشار پلاسموليز در ياخته1

  هاي قاعده برگ ) تغيير فشار اسمزي در رگبرگ4  هاي برگ ) تغيير فشار اسمزي در رگبرگ3

  هاي انسولين و گلوكاگون، كدام است؟ ويژگي هورمون -10

  شوند. ياند، ترشح م قرار گرفته يزر يرونبخش ب ينها  كه در ب ياختهاز  اي مجموعه يناز ب) 1

  يابد. كاهش مي ها ، غلظت آن1) در فرد مبتلا به ديابت نوع 2

  يابد. ايش ميها افز ) پس از جذب غذا از لوله گوارش، غلظت آن3

  .شود يحجم ادرار م يشها سبب افزا كاهش ترشح آن يرينش يابتدر د) 4



  ....................دفاع اختصاصي،  ....................دفاع غيراختصاصي  - 11

  كند. ها شناسايي مي آن ها را براساس ويژگي هاي عمومي ) همانند ـ بيگانه1

  ها نيست. ژن به شناسايي آنتي قادر گاه ) برخلاف ـ در جانوران هيچ2

  ) همانند ـ ممكن است در يك جانور فاقد استخوان ديده شود.3

  گيرد. ياخته بدون دانه صورت مي هاي سفيد با ميان ) برخلاف ـ به كمك گويچه4

  گفت ............ توان مي -12

  آب نقش دارند. حفظ تنها در گياهان، مسن هاي اندام در پنبه چوب ) بافت1

  .دارند نقش ها آن از محافظت در كه كنند مي ترشح تركيباتي زخم، به پاسخ در گياهان ) اكثر2

  .دارند نقش كشتن گياهخواران در ) آلكالوئيدها3

  .شود مي گياه به زا بيماري عوامل از نفوذ مانع حدودي تا ) پوستك4

  شود؟ د از فرايندهاي زير، ساختار تتراد تشكيل ميدر چند مور -13

  ب) توليد اسپرم در زنبور                                                             الف) توليد دانه گرده نارس

  اخته سازنده كيسه رويانيد) روند توليد ي                                                       ج) توليد گامت نر در لوله گرده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ......................تقسيم ميتوز  ......................تقسيم ميوز  ......................در مرحله -14

  .گيرند يهم قرار م همتا از طول كنار يها فام تنبرخلاف پروفاز ـ ـ  1 ) پروفاز1

  ها وجود دارد. با هم ماندن كروموزومـ برخلاف آنافاز ـ امكان  1) آنافاز 2

  يابد. هاي دوك تقسيم كاهش مي ـ همانند آنافاز ـ طول همه رشته 2) آنافاز 3

  .شود يم يدپوشش هسته ناپدفاز ـ ـ همانند پرو 1پروفاز  )4

  ؟باشد نميهاي زمين ساقه  يك از ويژگي كدام - 15

  ها روي خاك جوانههاي جديد در محل  توليد پايه) 2    ) رشد افقي در زير خاك1

  جنسيغيرمثل اي تخصص يافته براي توليد ) ساقه4  ) داراي جوانه جانبي همانند ساقه هوايي3

  ......................از گل كه در حلقه سوم قرار دارد  قسمتي -16

  ) از يك يا تعدادي برچه تشكيل شده است. 2    ) از سه قسمت تشكيل شده است. 1

  دهد.  ) تقسيم كاستمان در آن رخ نمي4  باشد. س ميهاي نار ) محل توليد گرده3

  ......................شود كه  با تقسيم تخم در گياه لوبيا دو ياخته بزرگ و كوچك ساخته مي -17

  كند.  رويان و ياخته مادر را ايجاد مي ) ياخته بزرگ، ارتباط بين1

  سازد. مي ها را يم باقي ميماند و با رشد خود لپه) ياخته كوچك بدون تقس2

  باشد.  بزرگ تقسيم شده و منشا رويان مي ) ياخته3

  كند. بين رويان و ياخته مادر ايجاد مي) ياخته كوچك تقسيم شده و ارتباط 4

  ......................گياه  - 18

  دهد. ميها كه طول روز بلند است گل ن ) شبدر در تابستان2  كند. ) داوودي، در طول روزهاي بلند به فراواني گلدهي مي1

  دهد. ) گياه داوودي در روزهاي كوتاه پاييز گل نمي4  .يستوابسته به طول روز و شب ن يگلده ي،گوجه فرنگ) 3

  شود.  مي......................و افزايش ناگهاني آن سبب  ......................گفت افزايش اندك استروژن سبب  توان مي -19

  تبديل انبانك به جسم زرد ـ FSHافزايش ترشح ) FSH  2كاهش ترشح  ـ LH) كاهش ترشح 1

  تبديل انبانك به جسم زرد ـ LHافزايش ترشح  )FSH  4افزايش ترشح  ـ FSH) كاهش ترشح 3

  ؟نيستيك از وظايف دستگاه توليد مثل مردان  كدام - 20

  ها زامه لقاح براي مناسب محيطي اد) ايج4  زامه ) توليد و تمايز3  مردانه جنسي هورمون ) توليد2  بدن از خارج به اه زامه ) انتقال1

  ها اثر مثبت دارد. روي رشد آن ......................ها اثر منفي و هورمون  روي رشد جوانه ....................هورمون  -21

  يتوكينينس) آبسيزيك اسيد ـ 4  ) اتيلن ـ آبسيزيك اسيد3  ) اكسين ـ جيبرلين2  ) جيبرلين ـ آبسيزيك اسيد1

  ؟نيستموارد زير از وظايف تروفوبلاست يك از  كدام - 22

 ) تشكيل لايه زاينده جنيني4  هاي جدار رحم ) تخريب ياخته3  ) تشكيل جفت2  برون شامه) تشكيل 1

 

  



  ......................اي  در چرخه ياخته - 23

1 (G1 مانند.  كمي در اين مرحله مي زمان مدت ها ياخته و هاست ياخته رشد مرحله  

  .گذرانند مي مرحله اينترفاز در را خود زندگي مدت بيشتر ها ) ياخته2

  است.  بلندتر مرحله قبلي خود، به نسبت G2) مرحله 3

  باشد.  ) مرحله تقسيم ياخته فقط شامل تقسيم هسته مي4

  دهد؟  در كدام يك از شرايط زير چندلادي شدن رخ مي - 24

  ياخته بروند. يك به شوند جدا هم از كه اين بدون ها نت فام تعدادي از آنافاز مرحله در ) اگر1

  هاي دوك متصل نشوند.  به رشته ها تن فام متافاز تعدادي از مرحله در ) اگر2

  به رشته هاي دوك متصل نشوند. ها تن فام متافاز همه مرحله در ) اگر3

  ياخته بروند. يك به شوند جدا هم از كه اين بدون ها تن فام همه آنافاز مرحله در ) اگر4

  هاي زير صحيح است؟ از تعريفيك  كدام - 25

  .كند مي بروز بافتي آسيب دنبال به كه است موضعي پاسخي ) التهاب،1

  گويند.  ايمني مي تحمل عوامل داخلي برابر در ايمني دستگاه پاسخ عدم ) به2

  نامند. ميتراگذري  ها، خلال بافت از را سفيد هاي گويچه عبور ) فرايند3

  نامند. مي طبيعيكشنده  ياخته دارد، نقش اختصاصي ختصاصي و غيردفاع ا در كه را ) لنفوسيتي4


